
 

EMENTA: Requer ao Senhor Prefeito que 

envie a esta Casa de Leis informações e 

documentos acerca da legislação e da gestão 

das políticas de proteção animal e controle de 

zoonoses, da atualização do marco regulatório 

municipal e da regularidade administrativa e 

técnica do setor perante os órgãos de 

fiscalização. 

DESPACHO: 
 
 
 
 

 

REQUERIMENTO N.º 11/2026 
 

À Presidência: 
 
     A Vereadora infra-assinada vem à presença desse 

Plenário Legislativo requerer o quanto se segue ao Senhor Prefeito de Jardinópolis: 
  
                                          
 

Requeiro ao Senhor Prefeito que envie a esta Casa de Leis as seguintes informações 

e documentos acerca da legislação e da gestão das políticas de proteção animal e controle de 

zoonoses, da atualização do marco regulatório municipal e da regularidade administrativa e técnica 

do setor perante os órgãos de fiscalização: 

1. O Município reconhece que a criação de uma lei específica sanaria diversos problemas 

administrativos, orçamentários e de fiscalização que hoje ficam travados na antiga Lei 

2303/99? 

2. Existe a viabilidade de o Departamento Jurídico analisar a revogação da Lei 2303/99 e 

a elaboração de dois novos marcos legais distintos, para garantir a especialização 

técnica: 

a) Lei A (Centro de Bem-Estar Animal): Vinculada à Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente (foco em manejo ético, castração e 

adoção). 

b) Lei B (Unidade de Vigilância em Zoonoses): Vinculada à Secretaria 

de Saúde (foco em vigilância epidemiológica e saúde pública). 

3. Quantos Autos de Infração e processos administrativos foram movidos pelo CRMV 

(Conselho Regional de Medicina Veterinária) contra o município nos últimos 5 anos? 
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4. Qual o valor total das multas aplicadas e quantas delas já foram pagas ou sanadas? O 

município entende que a falta de uma lei de Bem-Estar Animal contribui para essas 

autuações? 

5. Quem é o Médico Veterinário (RT) atual perante o CRMV? Favor enviar cópia da ART 

vigente. 

6. Considerando a obrigatoriedade de registro clínico, o município possui prontuários 

individuais detalhados para cada animal recolhido? Solicito prontuários de animais em 

custódia atual. 

7. Qual o protocolo oficial para animais que entram no sistema? Existe um controle para 

vincular o animal ao seu prontuário e evitar reabandonos? 

A presente solicitação se faz necessária para dar conhecimento à Edil que este 

subscreve e para servir de suporte à atividade de fiscalização, inclusive para que se possa prestar 

à população os esclarecimentos a respeito do assunto objeto deste requerimento. 

 

 

                                           Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2026. 

                                                           
 
  
 
 
 
 
                    Fernanda Beatriz Alves Macedo 

          Vereadora  
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